

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Pruebas somerías
Aparato de Dúplex
Número 34
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 226
Interurbano. . 21

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Navarra
Número 8

Año XXIX.—Núm. 9.104

Diario Católico de Noticias

Viernes 30 Diciembre 1927

TEMAS AGRICOLAS ACRECE EL DAÑO

El servicio fitopatológico de sanidad y calidad, extiende sus antenas fiscales de una manera temerosa, inquietante e injusta. No sirve para lo que fué creado; las naciones importadoras de nuestros frutos agrícolas, no admiten estos a cerra ojos, porque vayan acompañados de un certificado favorable por dicho servicio expedido. Se han solamente de sus técnicos, y a veces ni aún de estos en aquellas importaciones que dañan a sus cosechas, al precio de sus productos. En tonces, como los tratados de comercio que con nosotros tienen, los obligan a dejar abiertas sus aduanas, fluyen enfermedades, suponen infecciones en los frutos que desean entrar y les prohíben la importación, vayan con buen certificado fitopatológico de origen o sin él.

Entre tanto el Servicio Nacional de Fitopatología huronesa por todos los rincones y aplica a diestro y siniestro, no ya su reconocimiento, sino por lo menos el gravamen legal, que para su agar gastos de este cometido, impuso el correspondiente R. D. Últimamente han posado su garra en las expediciones de corcho. Cuando se ha dicho, que en sostenido, que el corcho pudiese salir enfermo y llevando en sus entrañas gérmenes de infección para otras especies arbóreas; ¡Ahí pero la exportación española de muchos millones; y aplicándole el «Servicio», como quien aplica una ventosa, «el uno por ciento» del valor de esta mercancía, puede alcanzar cantidades de goloso disfrute. Y es el uno por ciento lo que cobran tales empleados.

Y que tal es el único móvil que guía a quienes dichas disposiciones cumplen, pruébalo una certificación que acabamos de leer. Trácese de una exportación de ajos, que realiza un comerciante de Barcelona. En el certificado de sanidad y calidad expedido por el Servicio Fitopatológico, copianse los pormenores del conocimiento de embarque presentado por el exportador; el trabajo de cubrir el impuesto con tales datos, así adquiridos, no supone ningún esfuerzo extraordinario. Ahora bien, la casilla, el hueco destinado a decir si iban sanas o no las cabezillas antiescorbuticas, y la otra, en que han de expresarse si eran de buena o mala calidad... ¡estaban en blanco!

¿Se ve clara la cosa?
RUIZ DE TUDANCA.

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Villoslada se reunió anoche la comisión permanente. Se aprobaron varios asuntos de trámite. Se fijó en 200 pesetas la cuota que debe pagar anualmente un kiosco en la Avenida de Medina Azahara, el presupuesto para la adquisición de libros para las bibliotecas del ayuntamiento, adquisición de uniformes para músicos y otras dependencias del municipio. Aprobación de varios presupuestos de obras y cuentas. Desestimar dos reclamaciones de don Ricardo Ventura y don Tomás Pérez, contra cuotas por inquilinato. Conceder una gratificación a Francisco Alcalde, porque extrajo del Guadalupe el cadáver de un niño. Concesión de seis bragueros. Inclusión de cinco familias en el padrón vecinal. Autorización para realizar obras. Aprobar el padrón para el arbitrio sobre motores. Concediendo inhumación perpétua y gratuita en el cementerio de la Salud al cadáver del funcionario municipal jubilado don Ricardo Jiménez López.

CASA POZO

Ofrece a su clientela, para los próximos días de Navidad y Pascuas, Vinos Dulces Sidra Achampanada, Chacoli Champagne, VIVERT, Vino natural espumoso, todo a precios de propaganda. También servirá el Champagne LUMEN, de Bodegas Bilbaínas, y Vaidepeñas embottellados, de tan importante casa. Aguardientes Dulces y Secos, Coñac, Rhom y Licores de todas clases, sirviendo a domicilio desde doce botellas o media arroba. CASA POZO, Reloj, 1.—Teléfono 1-0-0

El ferrocarril de Córdoba a Puertollano

Se publica en nuestra capital un «Boletín de la Cámara Oficial Minera de Córdoba», en el que leemos de ordinario artículos doctrinales que dejan muy en alto los hombros de los redactores de ese Boletín. Este periódico se publica cada tres meses y se empieza a recibir en esta casa con verdadero agrado. En el número de Diciembre que acaba de repartirse hallamos una alusión que no queremos dejar pasar sin comentarios. He aquí el suelto:

«Leemos en «EL DEFENSOR DE CÓRDOBA», correspondiente al 6 de Diciembre en la sección de noticias y bajo el epígrafe de «Muy lamentable», lo siguiente: «El Director de Ferrocarriles ha declarado que el ferrocarril de Puertollano-Córdoba está en estudio después del dictamen del Consejo Superior de O. P. siguiendo el itinerario del valle del Jándula, pasando por Andújar y Marmolejo. Es decir, que el ferrocarril trabajado por Córdoba, gestionado por Córdoba, no será para la provincia de Córdoba.»

Beneficiará a esta provincia lo menos posible. Tiene en estas líneas el citado periódico la ecuanimidad y justeza que caracteriza a su dirección. Y aun no siendo trabajo propio de reseñar en las noticias de esta Cámara, lo hacemos con gusto, ya que tan partidaria es esta entidad del citado ferrocarril, según el antiguo trazado, que por las razones tan expuestas era el único que llenaba cumplidamente los fines a que obedecía su creación, agudizados hoy por el problema de las comunicaciones entre Europa y África. Por ello la Cámara Oficial Minera de Córdoba, confiando siempre en el elevado criterio del señor Ministro de Fomento, pide desde estas columnas que, pensando los intereses forzosa-mente encontrados en todo proyecto de ferrocarril, resuelva lo que estimamos que sí beneficia a Córdoba, es también y al propio tiempo de mayor interés nacional y no perjudica la realización de otros proyectos no por secundarios menos justos.»

Son técnicos los redactores del Boletín y su argumento tiene la importancia que les dá su tecnicismo y el conocimiento que tienen palmo a palmo de la tierra que debe recorrer el ferrocarril. Esto supone para nuestra campaña un voto en pró. Pero es que además nosotros podemos señalar otros votos. Es uno el menor trayecto. El argumento de que el ferrocarril Córdoba-Puertollano es de verdadero interés nacional, nace de ser a la vez estratégico. Se acortan las distancias, y seguramente que el trazado Córdoba, Alcolea, Adamuz, Villanueva de Córdoba, Puertollano es más corto que el de Puertollano Jándula. A eso se debe atender y a los intereses de todos esos pueblos de la Sierra que tendrían con el Sur de España una comunicación más directa que la que ahora tienen.

Villanueva de Córdoba, Adamuz y todo el partido judicial de Pozoblanco están interesados en ello, pero por encima de esos intereses están los nacionales, y seguramente el ferrocarril Irún, Burgos, Madrid, Puertollano, Córdoba, es el que mejor sirve esos intereses.

PATATAS NUEVAS Riñón extra.
PATATAS NUEVAS Coloradas Aranjuez.
PATATAS NUEVAS Manchegas y Castellanas.
Se reciben vagones a diario; precios mínimos.
Almacén de Colonial-s.-Avenida de Cervantes 24.-Teléfono 6-1-0.
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO CÓRDOBA

Rafael Terroba Ortiz
Médico-Dentista
CONCEPCIÓN, 33

Junta Provincial de Abastos

Rectificados los precios de los artículos comestibles que se detallan, teniendo en cuenta a lo que se cotizan los mismos en los almacenes al por mayor, a partir del día primero de Enero próximo, no podrán venderse al detall, a precios que excedan de los señalados en la siguiente tarifa:
Arroz num. 1, 0 68 pesetas kilógramo; aceite corriente, 1 65 el litro; azúcar blanquilla, 1 65 kilogramo; idem pilón, 1 75; bacalao Labrador, 1 35; garbanzos corrientes, 0 80; judías idem, 0 80.

Córdoba 30 de Diciembre 1927.—El Gobernador Presidente, ANTONIO ALMAGRO.

La educación obrera en Checoslovaquia

Varias son en este país las instituciones de enseñanza de carácter obrero, pero entre ellas descuella la denominada «Delnicka Akademie», (La Academia Obrera), que tanto por las enseñanzas que abarca como por los procedimientos pedagógicos de que se vale, sobrepasa sobremedura a cualquier obra de carácter similar. Esta Academia Obrera no debe confundirse con la institución socialista, desde luego interesante desde el punto de vista del partidismo y de la propaganda «Ustredin Skola Delnicka» (Escuela central obrera), pero mucho menos importante con respecto a su utilización y a su popularidad. De la Academia Obrera creemos pertinente recoger algunos datos que nos informan acerca de su actividad. Según ellos, la sección de Praga ha abierto una escuela para los miembros de los consejos de empresa: durante seis enseñan allí escogidos especialistas Economía política y comercial. Contabilidad, organización de empresas industriales y legislación social.

En Octubre pasado se inauguró también en Praga la Escuela Superior Popular de Educación Política y Social, institución fundada por el Comité Central de instrucción de Villa de Praga con el concurso de la Academia Obrera, y destinada a formar obreros para los servicios comunales. Por otra parte, han sido alargados los cursos prácticos de la Academia; comprenden desde luego cursos generales de 350 lecciones preparatorias para el examen final de la escuela primaria superior, así como también cursos de Lengua viva, Estenografía, Dactilografía y Contabilidad.

En total, la sección de Praga ha organizado en 1926 27, 43 manifestaciones artísticas en las que han tomado parte 20.912 personas; 88 cursos profesionales que comprendieron 2.530 lecciones y que fueron frecuentadas por 2.848 discípulos, 78 conferencias seguidas por 6.396 auditores y 73 excursiones en las que participaron 8.979 personas. Ha sido creado un Comité para la utilización racional de las vacaciones anuales obreras en el que tienen representantes la Academia Obrera, la Federación de Sindicatos Checoslovaquios y otras muchas asociaciones. Este Comité ha organizado viajes de vacaciones a precios reducidos por Francia, Bélgica, Italia y Austria así como otras excursiones campestres por territorios nacionales.

¿Por qué no intentar en España algo parecido para con nuestros obreros?
S. DE P.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres.
Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

MARIANO MOYA
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.
MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.
F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

Del Magisterio

La Dirección general pide datos para incluir en el escalafón al maestro don Francisco Romero Cortés. —Se anuncian en la «Gaceta» de ayer las siguientes vacantes de escuelas: Cabra, La Esperanza, escuela mixta para maestro; Huertas Bajas, de idem; Encinas Reales, para niñas; La Carriola, para maestro; segundo departamento, de niñas, para maestro; Las Piedras, para maestro; Lucena, Navas del Cepillar, para maestro, y otra para maestra.

Los carnets de los choferes

JEFATURA DE OBRAS PÚBLICAS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA. Don Práxedes M. Cruz Roldán, Ingeniero jefe del Cuerpo nacional de Caminos, Canales y Puertos y Jefe de Obras Públicas de esta provincia. Hago saber: Que expirado el plazo señalado por esta Jefatura para que, en cumplimiento de lo dispuesto en la Real Orden de 2 de Noviembre anterior, se procediera por cuantos propietarios de vehículos de motor mecánico, y conductores de los mismos tuvieran sus respectivos carnets de circulación y conducción expedidos con anterioridad al 1.º de Agosto de 1926, a su cambio por los modernos, que establece el vigente Reglamento de 16 de Junio de 1926; dadas las dificultades que se han opuesto a realizar dentro de tan breve plazo, aminorado por las festividades pasadas, el cambio total de carnets y por el crecido número de ellos; esta Jefatura acuerda conceder uno segundo e imprescindible, que expirará el día 31 del próximo mes de Marzo, advirtiéndole que una vez transcurrido, se impondrá a cuantos conductores y propietarios de vehículos mecánicos no lo hayan efectuado, la multa de cincuenta pesetas, y si persisten en la desobediencia, se recogerán y anularán los referidos carnets, que no podrán volver a obtenerse sino mediante nueva petición, previos los requisitos y trámites exigidos por el vigente Reglamento. Córdoba a veintinueve de Diciembre de mil novecientos veintisiete.—PRÁXEDES M. CRUZ.

DE VALSEQUILLO

ENFERMA GRAVE. Continúa en igual estado de gravedad la bella señorita Concha Solo de Zaldivar, hermana política del médico de esta villa. En vista de la gravedad de su repentina enfermedad se le han administrado los últimos Sacramentos. De Pueblonuevo llegó el médico don Jerónimo Mohamedano y el hermano de la enferma don Alfonso, que también es médico, no se separa de su cabecera. «Dios quiera que mejore tan distinguida amiga.

VIAJEROS
Regresaron de Sevilla, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento.
EL D. R.

De Sanidad

FIRMA DEL GOBERNADOR
A la Alcaldía de Pedroche se remite resolución en el expediente instruido a doña Santiago Gómez Sicilia, de aquel pueblo. En el día de hoy se han expedido los carnets de identidad a los inspectores municipales de Sanidad que se citan: Señores Fernández (Santa Eufemia), Rueda (Rute), Adame (La Carriola), León (Peñarroya-Pueblonuevo), Molero y Valero (Villanueva de Córdoba).

Tienda de los Juguetes baratos

La más surtida, la que más barato vende.
Especiales de 0'65 y 0'95 Propaganda.
ENRIQUE LEÓN
AMBRÓSIO DE MORALES, n.º 2
(frente a la Cuesta Luján)
Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 6
Jesús María, 4

Tribunales

El Colegio de Procuradores celebrará junta general el día 3 del próximo Enero a las cinco de la tarde, en la Sala de Procuradores de esta Audiencia, para tratar de la presentación y aprobación de cuentas y resolver sobre las cuotas de incorporación de algunos colegiados.

Hinojosa del Duque

PRIMERA MISA. El ambiente ordinariamente helado de estos días parece hoy tibiamente caldeado, cual si hasta él hubiese trascendido el hábito del fuego que prendiera en las humildes pajaritas del establo de Belén. Envuelta en este ambiente despierta la ciudad de Hinojosa del Duque que se prepara en este día a celebrar junto con la Natividad del Salvador, la simpática fiesta de la primera Misa de uno de sus hijos, el nuevo presbítero don Juan Manuel Murillo y Murillo.

La suntuosa parroquia de San Juan Bautista, con la alegre policromía de sus banderas, el volter bullucioso de sus campanas y el estruendoso estampido de los voladores, invitanos a penetrar en esta semicatedral de la sierra, cuyo altar mayor esplende copiosamente nevado con profusión de jazmines y azahares y constelado de cien luces que, titilando sobre argentados candelabros, enmarcan maravillosamente la radiosa custodia en que se ostenta el Dios escondido en la Eucaristía.

Con el templo repleto de fieles, da comienzo la solemne fiesta religiosa. Asistido por los reverentes párrocos don Jesús Cuadrado y don Angel de Tena, como padrinos eclesiásticos y por los demás ministros sagrados acérrame el ara santa el nuevo presbítero, al tiempo que en el coro numerosa capilla vocal e instrumental integrada por seminaristas y miembros de la schola carmelitana con elementos de la banda municipal, preludia bajo la competente batuta del señor Cabrera Calero el canto rendido y humilde de los «Kyries» de la «I pontificale» de Perosi. Vibra seguidamente en el espacio el jubilosísimo himno que en las profundidades de los valles betlemitas repitiera el eco de angélicas legiones, y prosigue la llamada «Misa de catecúmenos» hasta que el diácono anuncia al pueblo la buena nueva de las generaciones divinas colubradas por el Águila de Patmos en momento de sublime inspiración teológica. Subs entonces al púlpito el culto y piadoso catedrático del Seminario de Córdoba don Antonio Redondo, y en un sermón del que no sabemos si admirar más la profundidad de conceptos o la ganancia de dición, va exponiendo luminosamente la dignidad del sacerdocio católico atendiendo a la sobrenatural realidad que imprime en el alma del que lo posee, y a la acción que desflora cerca del cuerpo físico y del cuerpo místico de Cristo. Surge, a continuación, firme y majestuoso, como la fe de veinte santurias, el Símbolo de Nicea y Constantinopla, que siempre nos parece más solemne cuando lo escuchamos prendido de estos magistrales pentágramas de Perosi. Terminado el Credo, comienza la acción sacrificial, y después de la oblación y demás oraciones litúrgicas, llega el momento culminante de aquella. La schola hace un silencio que va llenando de armonías la orquesta, rindense todos los cuerpos, postrábase los corazones todos; sobre el ara se inclina también el nuevo sacerdote que, trémulo de admiración y respeto realiza el mayor de los prodigios llevados a cabo por el mismo Omnipotente. Pónese éste en las manos con sagradas de su ministro, que lo presenta a la adoración de los fieles. Des de este momento ya todo es recogimiento y quietud en el templo, que semeja nuevo portal de Belén, en don de extasiados adoramos la majestad de un Dios hecho hombre por nosotros.

Consumase, finalmente, el gran misterio del amor eucarístico por la comunión sacerdotal, y terminadas las últimas oraciones, prorrumpe grandioso el himno de la gratitud, el litúrgico Te-Deum mientras el pueblo todo desfila depositando un escudo reverente y afectuoso en las palmas ungidas del nuevo sacerdote. Terminado el religioso acto trasla-

Hoja del Calendario

Día 31. San Silvestre. Seguir las divinas inspiraciones.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO.—El que no es contento con lo que le basta nunca estará contento.
JUBILIO CIRCULAR.—Del 28 al 31 en Santa Isabel de los Angeles.
INTENCIÓN DEL MES.—Que se guarden con más fidelidad los domingos y días del Señor según las leyes de la Iglesia.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Enluzas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

dáronse los invitados a lo casa de los padrinos y abuelos del misacantano don José Murillo y señora, donde fueron obsequiados por estos con su reconocida esplendidez y cortesía. Por la tarde y en casa de los mismos padrinos se reunieron en fraternal banquete con el nuevo sacerdote los familiares de este y miembros del Clero de la ciudad. Damos fin a esta crónica reiterando la enhorabuena, tan cordial como él sabe, a nuestro buen amigo don Manuel Murillo y a su respetable familia, que tanto se congratula al contar entre sus miembros un sacerdote.—HIEREPILO.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil, el Vicario general de la Diócesis Muy Ilustre señor don Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral; el alcalde de Lucena don Antonio Vitoria Blancas, don Antonio Zurita Vera, don Juan Calvo de León, don Félix Moreno Ardanuy y el alcalde de Palma del Río. Se ha ordenado el traslado del preso Francisco Rogel Arrabal, de Rute a Lucena.

MILITARES

El alférez de Infantería don Guillermo Durán, llegó de Cuenca. Se despiden el capitán de Artillería don Mariano Sancho, para Zaragoza, y el comandante de Carabineros don Manuel Aranda Ledínez y teniente don Antonio Martín Esteban, para Madrid. Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Naval con distintivo rojo, al teniente coronel don E. M. don José Martín Prats y al comandante de Artillería don Rafael Peñaflor Guerra.

Nueva Lámpara Philips

«LUZ SOLAR»,
De cristal azulado; pero de luz la más blanca que existe.
Debido a la rutina, no ha sido todavía apreciada debidamente por el público en su verdadero valor y aplicación, la moderna lámpara Philips «Luz Solar» de cristal azulado; por lo cual nos permitimos llamar sobre ella la atención de nuestros lectores que trabajan mucho con luz artificial y que tengan interés en conservar su vista. A pesar de su cristal azulado, su luz es la más blanca que existe entre los diferentes tipos de lámparas. Con la Philips «Luz Solar» se ha resuelto el gran problema que durante tanto tiempo perseguían los oculistas para los enfermos y débiles de la vista, puesto que con la luz de esta lámpara, que es igual a la del día, no sufren los inconvenientes de la luz artificial por no tener los rayos rojos y ultravioleta. En los escritorios se trabaja con la lámpara Philips «Luz Solar» con idéntica luz que durante el día, siendo para los empleados más agradable y beneficioso. Para el comercio tiene la gran ventaja de que los colores se ven de noche en su verdadera tonalidad, y para las joyerías, con esta lámpara parecen las piedras finas más limpiadas. La lámpara Philips «Luz Solar» se encuentra de venta en todas partes y cada día se utilizará más.
antiepiléptico
Combate todas las Afecciones nerviosas.
En los casos más graves, está su mayor éxito.
Luis BELLAU OLIVERES, S.A. BARCELONA
Venta: 1013 HERZIN, Plaza Canovas.
Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Fiestas de fin y de entrada de año

Solomnes cultos en la Real Colegiata de San Hipólito desde el 31 de Diciembre de 1927 al 6 de Enero de 1928.

Día 31 de Diciembre.—A las cinco de la tarde, solemne función en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, con exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanias cantadas y sermón, que predicará el Reverendo Padre José M. Carretero, S. J., Te Deum, Reserva y Adoración del Niño Jesús.

El día 1.º de Enero fiesta del titular de la Compañía de Jesús, a las diez Misa solemne a toda orquesta, con Manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Diego Navarro, S. J., A las cinco de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanias cantadas y sermón, que predicará un Padre de la Compañía de Jesús, Reserva y Adoración del Niño Jesús.

Solemne quinario al Niño Jesús desde el 2 de Enero al 6, todas las tardes, a las cinco, Santo Rosario, Plática por un Padre de esta Orden, villancicos y Adoración del Niño Jesús.

Fuente-Tójar

LAS FIESTAS DE NOCHEBUENA. Con gran solemnidad y entusiasmo se han celebrado las tradicionales fiestas de Nochebuena, superando la animación a todo cuanto pudiera imaginarse.

A la hora señalada se dijo la Misa del gallo en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, oficiada por el párroco don Mariano F. Tenllado Roldán.

La Iglesia presentaba un imponente aspecto, totalmente llena de fieles e incluso la plaza donde está el templo. Fueron muy numerosas las personas que acudieron de Zmoranos y del Cañuelo e incluso de Priego.

Una nutrida orquesta ofició la Misa del maestro Navarro, cantada con admirable perfección por un coro de niñas.

Terminada la sagrada ceremonia todos los allí reunidos estuvieron contemplando el Nacimiento que se instaló en la antigua capilla bautismal. Era la primera vez que se ponía aquí este nacimiento y fué muy elogiado.

Después en la casa rectoral un coro de las personas más selectas del pueblo cantó varias coplas dedicadas al señor Tenllado. En ellas expresaban el sentimiento de que dicho señor cese en el rectorado de esta parroquia, por haber sido nombrado párroco de Montuque.

Las coplas, que son de grandes elogios al señor cura, no las reproducimos por su extensión.

Además uno de los presentes habló de la brillante labor que dicho párroco ha llevado a cabo en Fuente Tójar, ya testimoniarle su cariño ante la próxima marcha a Montuque, que será el 29 del actual.

El señor Tenllado expresó su sincero agradecimiento a todos los presentes por haber acudido a rendir pleitesía al Rey del Mundo, y al mismo tiempo por el afecto a su modesta persona como ministro del Señor.

En resumen, una noche en que la fe de un pueblo y el amor al párroco que ha hecho en el mismo brillante labor, escriban una página brillantísima.—J. PÉREZ.

¡Ha llegado!

El inmenso surtido de juguetes, desde los más económicos hasta los de mayor ingenio y capricho. Especialidad en juguetes mecánicos y de goma para inflarlos.

Además tenemos infinitos artículos en perfumería, pelotería, guantes, bolsos, etc., etc. Todo a los precios de costumbre en esta casa. Es decir baratísimos.

LA ESPERANZA. María Cristina número 4.

CASA DE JUAN ANTONIO

Fuente Obejuna

FIESTA DE CARIDAD

El 25 fiesta católica en que nuestra Madre la Iglesia conmemora el Nacimiento del Niño Jesús, la Juventud Antoniana de Fuente Obejuna ha pensado de nuevo en los pobres, sus hermanos predilectos.

Con este fin y para mitigar la incertidumbre propia de esta cruda estación, se repartió una considerable limosna de abrigo, camisetas y rufajos.

De nuevo hemos visto llenos de íntima satisfacción a nuestras piadosas y caritativas aristocracias estrechar con sus manos las rugosas del pobre, de la vijecita desvalida y sobre todo las tiernecitas de los niños, quienes en esta ocasión han sido los más favorecidos recibiendo en premio una sonrisa cariñosa e infantil por parte de todos los socorridos.

Una comisión de la referida Asociación compuesta de su dignísima e incansable presidenta señorita Pepita Salamanca Fernández de Córdoba y de las señoritas Carmen y Josefina Pequeño Calderón, Amalia y Manolita Burón, Lola Rivera, Encarna Camacho, Lola Blanco, Natividad Calzadilla, Carmencita y Josefina Poole, ha repartido esta limosna que tanta alegría y tanta satisfacción ha derramado en todos los agraciados.

Desde estas columnas envío mi más entusiasta y merecida felicitación a la fervorosa Juventud Antoniana de Fuente Obejuna, por obra tan caritativa, a todas y a cada una de las señoras y caballeros, dignísimos socios protectores, que tanto nos estimulan y honran con sus bondades, y en particular a la incansable Junta directiva por su extraordinario celo y caridad.—J. RODRÍGUEZ, joven antoniano.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín Gran Capitán.—Salón de billar en todas las establecimientos.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Ramón Márquez, don Juan Velasco, don Agustín Pérez, don Manuel Berral, don Manuel Jiménez, don Rafael González, don Rafael Ruiz, don Antonio Serrano, don Alfredo Vázquez, don José Sánchez, don Luis Arco, don Juan Ruiz, don Julio Torres, don Ginés Navarro, don Daniel Navarro, don Francisco Palma, don Juan José Ruiz, doña María Antonia López, don Benito Grande, don José García, don Antonio Cabrera, don Antonio Páez, don Francisco Fernández, don Manuel Tavera y don Eduardo Morales.

DISCUTEN LOS REYES

Hallábase los Reyes en una reunión y sostenían una discusión sobre los tejidos.

El Rey blanco

decía que como las telas de EL METRO no las hay en ninguna parte.

El Rey negro

opinaba que lo mejor de EL METRO eran las telas negras, y que negro se tenía que ver el que quisiera imitar su sistema.

Estando en esta discusión llegó el Otro Rey

que intervino asegurando que en EL METRO todos los artículos que se venden son buenos y tienen precios bajos.

En esto quedaron conformes los tres Reyes acordando que allí comprarían sus regalos.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, número 2.
SUCURSALES: San Agustín, n.º 30, Deanes, 29 y 31 y Concepción, 30.

Peñarroya

NUEVA DIRECTIVA

En el Circulo de la Amistad de esta, reunidos en junta general ordinaria para la elección de la nueva directiva para el presente año de 1928, que según sus estatutos es renovada todos los años ha quedado constituida, para tomar posesión el 1.º de Enero, en la forma siguiente:

Presidente: D. Pedro Balsa Sánchez.—Vicepresidente, D. Fernando Gallardo Horrillo.—Depositario, Don Nicasio López Romero.—Contador, D. Manuel Revalente Ramirez.—Secretario D. José M.º Guirado Riballo.—Vicesecretario, D. Manuel Estévez Medina.—Vocales: D. Eduardo Barrera López, D. Justo Ajenjo Mohedano, D. José María Castillo y don Julián Rodríguez Mohedano y suplentes don Esmaragdo Gómez Sánchez y D. José Bravo López.

Deseamos a estos señores suerte en la administración de referida sociedad, que no es tarea fácil, debido a malas pasiones sin creer tener fundamento y a la mala situación en que atraviesa estos pueblos con la crisis de trabajo.

BIEN VENIDAS

Se encuentran entre nosotros pasando las vacaciones de Pascua la inteligente maestra de Cardenchocha (Fuente Obejuna) señorita Encarnación Muñoz Fernández, acompañada de su simpática sobrina señorita Isabel Muñoz Romero.

Les deseamos que su estancia entre nosotros les sea grata.

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Luisa Quintero Colorado, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Nieto Mellado, empleado de la S. M. y M. de Peñarroya.

Tanto el recién nacido como la madre se encuentran en buen estado de salud.

Felicitemos a los padres y abuelos por tan fausto acontecimiento.—CORRESPONSAL.

LOS REYES

Se realizan todas las existencias de Juguetes a precios baratísimos.

Precios especiales para mayoristas.

Antonio Zafra - Letrados, 20

Leche de vaca

Se vende de calidad superior por el propio ganadero.

SAN PABLO, 49

De Sociedad

Se encuentra en Córdoba el Excelentísimo e Ilmo. señor don Marcel López Criado, digno Obispo de Cádiz.

—Se hallan en Madrid los señores de Truclos G. de Ravé. La señora de Truclos ha sido objeto en la casa de salud de Nuestra Señora del Rosario, de una segunda operación cesárea, extrayéndole un hermoso niño. Celebraremos de todas veras el pronto restablecimiento de la operada, y que tengan todo género de venturas en unión de este vástago y demás familia.

—Se encuentra en Belmez el reverendo P. Juan de Dios Garrido, S. J.

—Se encuentra en Madrid el alcalde de Córdoba don Rafael Cruz Conde que hoy ha visitado al ministro de la Gobernación acompañado de su hermano don Joé.

—Llegó de Villanueva de Córdoba don Bartolomé Casallilla.

—Llegó de Posadas el secretario de aquel Ayuntamiento don Manuel de Castro Ruano.

—Regresó del Puerto de Santa María el R. P. Diego Navarro S. J.

—Ayer estuvieron en Córdoba según anunciamos 25 maestros de Sevilla que regresaron a Sevilla por la tarde muy satisfechos de las atenciones que se les habían dispensado.

—CHAMPAGNE DELBECK, antiguos proveedores de la corte de Francia, pedirlo en Ultramarinos.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

| | |
|----------------------------|----------------|
| Avellana grano fino | 5'00 ptas. qq. |
| Cribado grano | 5'50 |
| Galleta antracita cribada. | 5'50 |
| Coke metalúrgico número 0 | 5'50 |
| Coke metalúrgico grueso | 6'00 |
| Galleta Puertollano | 5'25 |
| Carbnll.º de encina | 6'00 |
| Carbnll.º de encina | 11'00 |
| Picón de monte | 4'00 |
| Picón de orujo | 4'75 |

GASOLINA-CARBURO-ABONGS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Tel.º 761.

NOTICIAS

LA LLUVIA

Continúa el tiempo lluvioso. Del agua caída durante la noche ha registrado el pluviómetro 20 20 milímetros.

El barómetro marcaba hoy 740 10 y el higrómetro 94. Temperatura máxima al sol, 10'20; a la sombra, 7 80; mínima, 5'20.

CÉDULAS PERSONALES

La Diputación provincial ha acordado prorrogar hasta el 15 de Enero el período voluntario para adquirir las cédulas personales.

Como estas no se han llevado a domicilio, según tenemos entendido que prescribe la Instrucción, y se han puesto al cobro tan tarde, resulta que no ha habido tiempo para que puedan adquirirse cómodamente.

Se da el caso de que hay personas que han tenido que perder varios días de jornal por lograr esto.

Los impuestos no deben hacerse odiosos y toda facilidad que se dé para una cosa tan inútil como son las cédulas personales, nos parecerá poca.

La cola de hoy es verdaderamente formidable y aunque los funcionarios municipales hagan cuanto humanamente puedan, no será lo bastante para despachar a todos.

Repetimos que este asunto debe otro año hacerse de otro modo. No sería justo que quienes no adquieren en período voluntario las cédulas por estas causas, que son ajenas a su voluntad, sufran recargos improcedentes.

Lores Cafés

TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

RIÑA

En Palma del Rio, Antonio González Villalba, golpeó con un palo a Antonio Gómez Bermúdez, causando diversas lesiones.

SUBSIDIOS

Se conceden los beneficios a familias numerosas a don Benito Sánchez Cortés, de Córdoba, y a don Antonio de la Rubia Blanco, de Córdoba.

REYERTA

En la Avenida de Canalejas cuestionaron José Luque Carmona y José Leiva Martínez. Aquél agredió a éste con una navaja, causándole una herida de pronóstico leve.

DETENIDO

Los guardias de Seguridad han detenido a José Martínez Ballesta, que sustrajo una manta valorada en 4 pesetas a María de los Angeles Cortés Girardo, dueña de la posada del Toro.

ASISTIDA DE QUEMADURAS

La niña de 4 años Ana López Carmona ha sido asistida en la Casa de Socorro. Presentaba quemaduras de 1.º y 2.º grado en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado, que se causó en su domicilio Guindo 4, en un descuido de sus padres.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado: José Leiva Martínez, de herida incisa en la cara interna de la mano derecha.

ADVERTENCIA DE INTERÉS

La misa de doce y media que se viene celebrando los días de precepto en la parroquia de San Nicolás, queda suprimida por ahora a partir del próximo domingo.

EL CENTRO FILARMÓNICO

El domingo marchará a Agullar el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», que dará un concierto en el teatro de aquella población.

VÉNDESE IMPRENTA

Seminueva completa de todo, modernos tipos de letra. Informarán en la administración de este periódico. 5—1

LOS JUGUETES

que venden en la LIBRERÍA LUQUE son los más instructivos y económicos. Fijese en la siguiente lista y compare con los precios de otros juguetes tan útiles como costosos:

| | |
|-----------------------|-------------|
| Arquitecturas, desde | 1,00 Peseta |
| Rompecabezas. | 0,90 |
| Cuentos | 0,05 |
| Stilográficas. | 2,00 |
| Cajas de pintura | 0,25 |
| Cuadernos de pintura. | 0,25 |
| Mapas descomponibles. | 1,75 |
| Mecanos. | 10,00 |
| Cines. | 9,00 |
| Libros de Animales. | 1,25 |
| Imprentillas. | 1,00 |
| Boles infantiles | 0,90 |
| Juegos Oca y Damas. | 0,90 |
| Asalto y Aduana. | 0,90 |
| Loterías. | 0,90 |
| Teatros. | 1,00 |

Hay además muchos libros de cuentos, Vidas de grandes hombres, libros de aventuras, etc. etc.

LIBRERÍA LUQUE

DIEGO LEÓN, 8.—CÓRDOBA

Catálogo de las minas de Córdoba

VILLAHARTA

Conocido es ese término municipal de Villaharta por los yacimientos de aguas minero-medicinales que llevan su nombre; sin embargo, como ya se indicó, estos, los explotados industrialmente, radican en realidad en el término municipal de Espiel, estando en este también situadas muchas de las minas que se suponen a continuación como enclavadas en el de Villaharta.

Pasa por el Sur del término la prolongación de la cuenca carbonífera de Espiel y de Belmez, pero dadas las reducidas dimensiones de la circunscripción de Villaharta, es cosa de repetir a este particular la observación anterior; las minas supuestas como de hulla en este término en gran parte pertenecen al colindante de Espiel y otras veces no ofrecen interés para la explotación; ya que se encuentran en realidad sobre el carbonífero estéril, es decir, sobre aquellos estratos de esa edad geológica donde el aliciente de tales explotaciones hasta el momento no existe.

AZOGUE O MERCURIO.—Aunque estimamos que no hay probabilidades de hallar este mineral anotaremos que se ha señalado la existencia del mismo en el paraje llamado La Solana, que linda al Este con el Calvario y el pueblo de Villaharta, arroyo de las Serranas y del Lagarazo, cerro de las Viñas y camino de la estación de Alhondiguilla.

COBRE.—Minas de cobre se indican

también en el mismo pueblo de Villaharta y La Solana, arroyo de los Serranos, donde se dice que este mineral fué reconocido en los materiales extraídos al practicar un pozo de agua potable allí existente, llamado pozo de la Modesta, sito en las inmediaciones de la vereda de Pedroches, arroyo del Lagarazo y camino de la Alhondiguilla.

Se señala también la existencia del mineral de cobre hacia el Norte de este término municipal en el límite con el de Pezoblanco, en las Umbrías del Upario.

HIERRO.—Minas de hierro se han indicado en los lugares siguientes: Cerro de la Solana, donde en 1862 se abrió una zanja de 9 m. sobre un filón de cuarzo en óxido de hierro y hierro oligisto, de 0'20 m. de potencia que corre al E. 30º N., vástal, en la cuarcita. Encinas grandes, camino de Villaharta a Espiel, vereda del Lagarazo, arroyo de la Huerta. Barranco del Agarazo y arroyo de Las Viñas del Rosal, un cretón de hierro a 4 m. al SE. del arroyo y a un metro al NO. del cercado de Francisco Galán. Cerro del Huerto, arroyos de Fuente Buena y de la Cuesta de la Matanza, barrancos del Lagarazo y el Rodeo, donde se anotó la hulla y el hierro.

A. CARBONELL T.-F.

En la embajada de los Reyes Magos

En casa de don Carlos Romero Barral, se han recibido los siguientes donativos:

Tercera lista de donativos para los Reyes Magos.

En metálico.—Don Rafael Marchal y hermanos, 5 pesetas; don Manuel Navarro García, 5; don Tirso Moreco, 5; don Miguel López Serrano, 5; doña Rafaela Gálvez Ruiz, viuda de Pavón, 5; doña Amalia Fernández, 2; D. Fernando Rey Béjar, 5; don José de la Cruz Lucena y señora, 5; don Enrique Luque Ruiz y señora, 10; don Emilio Luque Morata, 10; Una entusiasta de la comitiva, 2; Srta. Aurora Hoyo Romero, 5; doña Flora Valenzuela, 2 50; doña Joaquina Pulido, 3; señoras de Icardo, 10; doña Juliana Moaterde, 5; la niña María Larriya Díaz, 5; don Rafael Cente Jiménez, 5; don José Vázquez de la Plaza y señora, 5; doña Ana Villoslada, 2; doña Concepción Villoslada, 2; doña Concepción Candán, 2 50; don Manuel Simón Fonseca, 5; don Rafael Castejón y señora, 5; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 25; doña Cándida Alfaya Isla, 5; doña Angela López de Alvear y hermanos, 5; señora viuda de Otero, 2; el niño Joaquín Cortés Escalera, 5.

En ropas y juguetes.—Don Rafael Muñoz Hornero y señora, un caballo, un tambor, una caja de soldados y una carpintería; doña María Bojollo, tres jerseys; doña Dolores Duarte de Vasconi, una muñeca y tres autos; don Ramón Ramirez Carrillo, un carrito, un auto, una trompeta y bombo de barquillera; don José Rioja y señora, cuatro caballos de cartón; las niñas Carmen y Encarnación Collado Serrano, dos bufandas y tres libros de cuentos; señores Hijos de don Pablo Vidal, cuatro pares de botas.

(Continuará).

Los Reyes Magos

han dejado sus mercancías en la casa LEÓN para que los niños de Córdoba adquieran Juguetes buenos y de buen gusto por poco dinero.

Especiales de 0'65 y 0'95 Propaganda.

AMBROSIO DE MORALES, n.º 2 (frente a la Cuesta Luján)



Imágenes de las mejores de Olot Artículos religiosos y objetos Plata meneses

Antonio Zafra - Letrados, 20

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Nicolás Guirao

GONDOMAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO

Abrigos confeccionados para señora y caballero precios de fábrica.

REYES

Juguete - Regalos

Domingo 1.º de Enero - Grandiosa Exposición - Garage Infantil

LA SEVILLANA—Conde de Cárdenas, 24

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venalá

JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

| | |
|----------------------------------|--------|
| Deuda interior 4 por 100 | 70'80 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 86'05 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | |
| 1920 | 92'75 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | |
| 1917 | 91'50 |
| Banco de España | 585'00 |
| Banco Central | 138'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 205'00 |
| Compañía anónima Mengemor | 348'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 90'00 |
| Cédulas hipotecarias 5 por 100 | 99'00 |
| Cédulas hipotecarias 6 por 100 | 111'00 |
| Francos | 23'35 |
| Libras | 28'85 |
| Dólares | 5'91 |
| Liras | 00'00 |

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: De acuerdo a la propuesta del Comité regulador de la industria, se desestima la denuncia formulada por don Manuel Willén Cruz, de Rute, contra don Daniel Delgado Muriel, por haber establecido un motor y una dinamo productores de electricidad y no estar el proyecto de la instalación denunciada dentro del régimen de previa autorización.

Concediendo una transferencia de crédito de 800,000 pesetas al presupuesto de Fomento para diversos departamentos.

Concediendo un crédito de pesetas 9.104,258 acción de Marruecos, Intendencia.

Otro de 130.000 pesetas para el Sanatorio de Ceuta.

Otro de 4.805.212 pesetas para acción de España en Marruecos.

Otro de 9.757.800 pesetas para acción de España en Marruecos, artillería.

Otro de cuatro millones para acción de España en Marruecos, ingenieros y Sanidad.

Una transferencia de más de un millón de pesetas a la caja del Congreso para los gastos de la Asamblea Nacional.

Otro crédito de 378.000 pesetas para la misma.

Nombrando a los vocales del Consejo del Combustible don Luis Lanuza y don Leopoldo Salto, para que se trasladen a Alemania y estudien en los ferrocarriles el nuevo tipo de locomotoras.

Anunciando la provisión de 125 plazas de alumnos de la Escuela de policía.

Ampliando por todo el mes de Febrero el plazo para la fabricación y venta de legías.

Abriendo información pública por escrito para que las empresas y personas interesadas expongan su parecer sobre lo propuesto para que en las fábricas de hierros y otros talleres de combustible metálico, se emplee el carbón nacional y coeficiente de dicho carbón.

Barcos

Las destroyers «Churrucá» y «Alcalá Galiano» que fueron vendidos por España a la República Argentina han sido rebautizados con los nombres de «Cervantes» y «Garay».

Antes de zarpar para aguas de su país se les terminará de colocar el aparato bélico.

Zarparán en la primera quincena de Enero.

El gobierno español les regala 12 tubos lanzatorpedos construidos en Fiume.

En el almuerzo del marqués de Estella con el embajador de la Argentina celebrado ayer se trató de este asunto.

Weyler

El general Weyler ha sido interrogado por el periódico que publica la encuesta sobre liberalismo.

Ha dicho que como senador no puede opinar ahora públicamente.

Si opinara se anularía su anhelo.

Cree que las leyes deben ser intangibles, que se debe respetar la ley dentro de la más severa disciplina y terminó diciendo que tiene fé en el porvenir de la Patria española.

Callejo

El ministro de Instrucción pública prepara la redacción de una impor-

tante nota en la que se da cuenta de la labor desarrollada por el Gobierno en materia de instrucción pública durante el año 1927.

En dicha nota se hará alusión a las setecientas escuelas, para las que se fijaron las asignaciones en el próximo presupuesto de Instrucción pública.

La «Gaceta» publicará los últimos cuestionarios relacionados con las asignaturas para el bachillerato.

Se refieren estos cuestionarios a las asignaturas de Física y Química y Literatura comparada para el bachillerato universitario, y a la Historia de la Literatura, para el bachillerato general.

Mañana sábado se publicará en la «Gaceta» la real orden anunciando el concurso para los libros de texto de las asignaturas del bachillerato general.

Marañón

Al llegar el doctor Marañón a Nueva York le interrogó un periodista neoyorquino esperando una violenta diatriba contra el gobierno español.

El doctor Marañón le contestó cuerdo y firme. En mi patria soy adversario del gobierno, fuera de España no soy más que español.

Rerirada de credenciales

Con motivo del cese del doctor Estrada en el cargo de embajador de la República Argentina, en España, se celebrará en el Palacio Real, por vez primera, una fiesta que se denominará «de la retirada de credenciales».

Esta ceremonia tendrá el mismo carácter e igual solemnidad que la de presentación de las credenciales de diplomáticos extranjeros acreditados cerca de la corte de España.

Ecós palatinos

El Presidente estuvo en Palacio despachando con el Rey desde las 11'15 hasta las 12. Al salir no dijo nada.

Los infantes don Juan y don Gonzalo marcharon a la exposición de Navidad del Retiro.

Estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el Príncipe Pio de Saboya.

A las tres de la tarde se reunió en el salón de Camarera Mayor de Palacio, en Junta general ordinaria, la grandesa de España, para elegir decano en la vacante que dejó el finado duque de Fernán Núñez y proceder a la elección de los señores que, por haber cumplido el tiempo reglamentario, les corresponde cesar en los cargos de la Junta, que son el duque de T. Serelaes, que viene desempeñando el decanato interinamente; el duque de Alba, el marqués de Hoyos y el conde de Sástago.

También se dio cuenta de la labor realizada durante el año por la colectividad y de la suma que lleva recaudada, que es de alguna importancia, con destino a la suscripción de la Ciudad Universitaria, aparte de los donativos que han hecho particularmente cuantos pertenecen al cuerpo.

Maniobras

En el curso del año próximo de 1928, se efectuarán maniobras navales por la escuadra española, pues hasta ahora, sólo se redujeron los buques a viajes de prácticas.

El Gobierno quiere rodear estas maniobras de la mayor solemnidad.

Turismo

Comienzan a preocuparse en algunas poblaciones por el fomento del turismo.

Se trata de dividir España en varios circuitos servidos por autocars.

El primer circuito se llamará la ruta de Doña Quijote y será la misma que la que siguió el Hidalgo Manchego en su aventura.

El Obispo de Zamora

Zamora.—Se ha agravado la enfermedad que padece el señor Obispo de la Diócesis. Ha perdido el conocimiento.

Diplomático

En el banquete que el próximo día 5 de Enero se celebrará en honor del embajador de la República Argentina doctor Estrada, el marqués de Estella impondrá a dicho diplomático las insignias de la placa de la orden de Isabel la Católica, que le ha concedido el soberano español.

Americanas a Sevilla

Se ha dirigido una comunicación a las repúblicas hispano-americanas para que elijan reinas de belleza que

serán traídas a España en representación de sus países con motivo de la Exposición de Sevilla.

Se les costea el viaje que harán a bordo de un buque español.

Anido

Procedente de Pamplona llegó el señor Martínez Anido que estuvo dando cuenta al Presidente de su viaje.

Crédito agrícola

Bajo la Presidencia del Director de Agricultura se ha reunido hoy la Junta del Crédito Agrícola ocupándose de diversos asuntos.

Se acordó la concesión de préstamos sobre arroz, aceite y uva importantes 96.000 pesetas y un crédito suplementario de seis mil.

De Marina

Cornejo ha firmado un decreto dando de baja para el año próximo el crucero «Príncipe de Asturias», lo que producirá una economía de medio millón de pesetas.

El Obispo de Guadix

Granada.—El señor Cardenal ha recibido noticias de Guadix afirmando que el señor Obispo se halla algo mejorado.

Colonias

Debido a los trabajos que se realizan en la reorganización de servicios en las colonias los presupuestos de estas tendrán algunos aumentos sobre todo en Sanidad y para el servicio económico, pero esto no ocurrirá en el de la Guinca donde, pues debido a la admirable administración que allí se lleva, hasta es posible que en vez de gastos produzca ingresos.

Embajador

El embajador de la China que ha estado ausente de Madrid algún tiempo acudió hoy al ministerio de Estado y allí conferenció con Almeida.

Por los ministerios

El señor Cornejo ha sido visitado por el ministro del Uruguay y el agregado naval de aquella república señor Rivera.

El ministro de la Guerra ha sido cumplimentado por el infante don Alfonso de Orleans, el capitán general de la sexta región, los generales Mulara y Sotomayor y el gobernador civil de Valladolid.

Esta tarde a las tres hizo entrega al jefe del Gobierno en el ministerio de la Guerra el coronel jefe del Depósito de la Guerra, de unos mapas de Marruecos, descriptivos detalladamente de toda la zona conquistada a raíz del desembarco de Alhucemas.

El marqués de Estella ha sido visitado por Martínez Anido, general Riquelme y gobernadores civiles de Valladolid y Zamora.

También estuvieron el teniente coronel Muñoz Grande y su esposa a despedirse de Estella por marchar a Marruecos.

Callejo ha desmentido hoy nuevamente que mañana publique la «Gaceta» el decreto sobre libros de texto, según anuncia la prensa de la mañana.

El ministro de la Gobernación ha sido visitado por el gobernador de Sevilla que fué acompañado de su hermano el alcalde de Córdoba, el exministro señor Fernández Prida, el Director del Instituto de Logroño, el alcalde y el inspector de primera enseñanza de Zamora que han venido a Madrid a gestionar la creación de un grupo escolar en Fuente Saucó y una escuela de párvulos en la capital.

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el jefe de Hacienda de Marruecos para tratar de asuntos económicos de la zona del protectorado, el doctor Egaña y los consejeros de Fuentría, el comisario regio de la exposición de Sevilla señor Cruz Conde que fué a hablarle de cuestiones económicas de la Exposición, el almirante Castillo y otros.

El ministro de Gracia y Justicia continúa enfermo y hoy no ha acudido a su despacho.

Barcelona

Medalla

A última hora, de la tarde la Asociación de Hoteleros será presidida por Anúns, que impondrá la medalla de oro a varios asociados, a quienes le ha sido concedida recientemente.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público electo.

CONDÉSAR, 10

Miscelánea

Padrino

Pamplona.—La Diputación ha acordado apadrinar al nuevo Obispo de Barbastró en el acto de su consagración, que se celebrará en Madrid, actuando de consagrante el señor Nuncio de Su Santidad.

Choque

Bilbao.—A causa del choque de dos locomotoras ha resultado dos obreros muertos.

Aviación

El capitán Barberán se halla con ánimo muy deprimido, toda vez que el accidente que ha motivado la rotura del aparato «Breguet» en el que iban a intentar el vuelo directo Sevilla Guínea obliga a aplazar éste indefinidamente.

Para realizar este vuelo directo Sevilla Guínea, atravesando el gran desierto de Sahara, son aprovechables las noches del plenilunio del mes de Enero.

Los capitanes González Gil y Barberán, que tienen hecho un concienzudo estudio de las posibilidades de realizar este vuelo, abrigaban el propósito de salir de Sevilla el 6 de Enero.

Fábrica de Aceites

del Tábar: Carretera del Brillante. Se compra acituna para molenda y se admite para molarla por cuenta del cosechero. 10-1

Normas Pontificias sobre las Juventudes Católicas

Como preparación para el Congreso de las Juventudes Católicas Belgas del pasado Agosto, celebró en Namur una importante Jornada Sacerdotal (3 Agosto 1927), cuyos preciosos trabajos teremos a la vista, publicados en un librito titulado «L'Action Catholique des Jeunes», libro que recomendamos de una manera especial a todos los directores de Juventudes Católicas.

Esperamos que más de una vez volveremos a comentar, o sencillamente recordar los afinados y concienzudos documentos de este libro. Por hoy nos contentamos con la sencilla exposición de las normas pontificias sobre Juventudes Católicas que tan magistralmente expuso en dicha Jornada Sacerdotal, M. Picard, consejero general de las Juventudes Católicas. Helas aquí:

- 1) Los centros de acción católica de los jóvenes, deben estar directamente subordinados a la autoridad eclesiástica.
- 2) Los centros de acción católica de los jóvenes deben tender todo al perfeccionamiento de sus miembros con el fin de infundirles un gran espíritu apostólico.
- 3) Los centros de acción católica de los jóvenes deben preocuparse ante todo de la formación y actuación religiosa y la formación y actuación profanas deben ostentar claramente el sello religioso.
- 4) Los centros de acción católica de los jóvenes deben preparar a sus miembros para el cumplimiento de sus deberes políticos.
- 5) Los centros de acción católica de los jóvenes deben intervenir tanto en materia política y en el campo político, como en otras materias, cuando los intereses religiosos lo exigen; pero solamente en tanto en cuanto lo exigen los intereses religiosos.
- 6) Los centros de acción católica de los jóvenes deben ser distintos e independientes de las organizaciones políticas.
- 7) La acción social católica o acción popular cristiana debe permanecer en primer lugar en el programa de acción católica de los jóvenes.
- 8) La unidad orgánica de todos los centros de acción católica de los jóvenes es muy de desear; así como su unión con los centros de acción católica.

Para la Casa del Niño

Donativos en ropas recibidos para la misma en el mes de Diciembre de 1927.

Excmo. Sra. Marquesa de Santurce, una pieza de tela para trajes y 100 cajas de bombones; D. Francisco Hierro, 3 gabanes de lana, 7 gabancitos de punto y un jersey; excelentísima señora Marquesa de la Vega de Armijo, dos gabanes de punto de seda; Sra. Viuda de Porras é hija, 6 pantalones de punto y 6 camisetitas; Sres. Sánchez Hermanos, 7 pares de medias y 12 camisetitas de punto; doña Joaquina Osuna, 9 bufandas y 6 camisetitas de lana; Sra. de Basabá, 6 calzoncillos de punto y 6 gabancitos de lana y seda.

Señora de Vázquez de la Plaza, 6 camisetitas de punto; Srs. de Estruc, 6 pares de calcetines; Sra. de Calzada, 6 pares de calcetines y 3 camisetitas; Sra. de Auñón, 6 calzoncillos de punto; Sra. de Vidal, 6 calzoncillos de punto.

Señora viuda de Colomer, 4 camisetitas de punto y 4 mantas de cuna; Sres. de Valderrama, un gabancito de lana; Sra. de Laguna, 6 calzoncillos de punto; Sra. Vda. de Marchesi, 6 cortes de vestido; Srta. Paz G. de los Ríos, 6 camisetitas de punto.

Señora de López Prats, 2 jerseys de lana, 3 pares de calcetines, 2 refajitos de punto y una camiseta de punto. (Continuará).

MECANÓGRAFA

Se hacen toda clase de trabajos de escritura a máquina y a mano. Cuarto, núm. 2, interior. 10-1

A MI MADRE

Recuerdos a mi sobrina Sor Ana de Santo Domingo, religiosa p. ofesa.

Guardo yo en un viejo armario, cuando mi madre murió, las cuentas de su rosario, y un viejo devocionario, que mi hermana me entregó.

Guardo los negros crepones que en su sepelio lucieron, guardo marchitas las flores que en otros tiempos mejores en sus cabellos vivieron.

Y entre objetos tan amados, sobrina del alma mía, revueltos y enmarañados, guardo cabellos cortados, en su última agonía.

Estos objetos queridos siempre están en mi memoria, y los miro compungido, y constantemente pido, el que Dios le de su gloria.

Z. M. A.

Castro del Río 25 Noviembre 1928.

La Guía de Córdoba de Bolsillo para 1928

Hemos recibido varios ejemplares de la nueva edición de la «Guía de Córdoba» de Bolsillo para 1928, editada por la imprenta «La Verdad», que supera en mucho a las de años anteriores.

Publica el calendario completo, las ferias que se celebran en la provincia prensa periódica, nomenclator de calles con indicaciones del distrito electoral a que pertenecen, horario de Correos, de Miasas y de Trenes, Tarifas de franqueo, Telégrafos, Teléfonos, Telefonemas y Radiografía.

Guía de edificios y oficinas públicas, de monumentos y de los ferrocarriles que circulan por la provincia, Tarifas del timbre, letras de cambio, contratos de inquilinato, licencias de armas, autos de transporte y de viajeros, taxímetros y coches de alquiler é infinidad de datos, que unidos a la economía de su precio, treinta céntimos ejemplar, contribuirán a que sea agotada dicha edición rápidamente, a pesar de su considerable tirada.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

PSEOBLANCOS

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 85 Córdoba

CABRA

La distinguida señora doña Josefa Navas, viuda de Morono, Presidenta de la «Acción Católica de la Mujer», local, nos ruega, para satisfacción de los interesados, la publicación de las siguientes líneas. Aviso:

La «Acción Católica de la Mujer», desde su Centro Diocesano de Córdoba, nos envió unas hojas cuyo encabezamiento era el siguiente:

A los católicos españoles.—Colecta para la bandera que España ofrece a Su Santidad el Papa.

Donantes.—En Cabra se cubrieron las listas con 51 donantes, la mayor parte señoras, accediendo la colecta a 70 pesetas, que fueron enviadas 50 por giro telegráfico y 20 en sellos de Correos, a Córdoba, a la señora Presidente de la Acción Católica de la Mujer, Excmo. Sra. D.^a Angeles Carbonell de Fresno; domicilio social, Ambrosio de Morales 11.—Cabra 22 de Diciembre de 1927.—La Presidenta local, MARIA JOSEFA NAVAS, viuda de Morono.

Queda complacida tan noble señora.—CORRESPONSAL.

El cinematógrafo parlante

Actualmente se trabaja con extraordinaria intensidad y en casi todos los países, en dar solución al problema del «film parlante». El éxito mayor alcanzado hasta la fecha corresponde al Vitaphone de la Western Electric que hace meses exhibe en su teatro de Nueva York representaciones cinematográficas habladas. Hace uso al efecto de unos discos parecidos a los del gramófono donde se inscriben a la vez los registros ópticos y acústicos.

La conocida revista «Ibéica» en su número 707, publica un interesante estudio acerca del estado actual de estos inventos en los respectivos países, que es sumamente instructivo.

En el mismo número de «Ibéica» se publican los resultados obtenidos por el P. Jaime María del Barrio en la recepción radiofónica con lámpara y sin batería de alta, asunto muy importante para todos los radioescuchas.

El teniente coronel de ingeniería don Emilio Herrera publica también en «Ibéica» un valioso artículo sobre la participación española en el IV Congreso internacional de navegación aérea y expone los resultados obtenidos en los túneles aerodinámicos de Cuatrosientos y de Francés, de los cuales el español parece ser el más perfecto.

ESTE NUMERO

SIDO VISADO

POR LA CENSURA

Los amores de un cadete

No hay mejor regalo de Pascua que esta novela de Adolfo de Sandoval, colaborador del DEFENSOR.

La novela vale mucho pero solo cuesta cuatro pesetas. Puede adquirirse solicitándola en esta Redacción.



Los objetos de ORO PLATA COBRE LATÓN VIDRIO y los ESPEJOS

se limpian admirablemente con la Pasta Universal, marca ESPADA. No los raya. Los conserva nuevos. De venta en toda España.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Astina).

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VÍAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 CORDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y REQUERIMIENTOS MORTUORIOS en sus distintas formas y planes

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio interesado en el resto del texto, a 0'40. En avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicaciones, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea.—En 4.ª, 0'20. Anuncio interesado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—En 5.ª, a 0'20.—Mínimo por línea anuncio interesado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—Anuncios especiales que sean elegidos por el director, desde de cada grupo, comunicaciones, artículos industriales y analógicos, etc. van acompañados de la publicación de los mismos, y anuncio de cada día de plana, precios convenidos.—Reservados los derechos de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas; en 2.ª, 80; en 3.ª, 60; en 4.ª, 40; en 5.ª, 20. Anuncio en la "Sección Religiosa" que cubra tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100; en 3.ª, 60; en 4.ª, 40; en 5.ª, 20. Anuncio en la "Sección Religiosa" que cubra una columna: En 1.ª plana, 100 pesetas; en 2.ª, 60; en 3.ª, 40; en 4.ª, 20; en 5.ª, 10. Anuncio en la "Sección Religiosa" que cubra una columna y sea distinguido: En 1.ª plana, 150 pesetas; en 2.ª, 80; en 3.ª, 50; en 4.ª, 30; en 5.ª, 15. Anuncio en la "Sección Religiosa" que cubra una columna y sea distinguido: En 1.ª plana, 150 pesetas; en 2.ª, 80; en 3.ª, 50; en 4.ª, 30; en 5.ª, 15.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Silvestre, p. J. Columba, 75.
Jubilés Circular.—Mañana en Santa Isabel de los Angeles, por D.ª Rafaela González.
Teques de Alba. A las 5'00.
Teques de oraciones. A las 5'30.
Teques de salmas. A las 8.
Eslavias.—Todos los días mañan Regie.

CATEDRAL

Se celebra el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las tres.
Carmen Calzado (Paeta Nueva).—Del 28 de Diciembre a 5 de Enero, novena al Divino Infante, al toque de oraciones, con letanías pastoriles, Adoración y villancicos.
Costean los cultos de mañana un arduo devoto.

San Agustín.—Desde el 26 del actual mes de Enero, solemnizaremos el Niño Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada.
Por la tarde, a las seis, ejercicios con manifestación, villancicos y adoración al Niño Jesús.
El día 1 de Enero, habrá además, ejercicio del Rosario y sermón por el R. P. Antonio Maye, S. J.
Costean los cultos de mañana deñá Fernanda Martel.

Jesús Nazareno.—Mañana, a las seis de la tarde, tercer día de la solemne quincena en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús, como usualmente se viene celebrando en la Iglesia del Hospital de Jesús Nazareno.
El día 2, a las diez de la mañana, habrá Misa cantada en la que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

Real Iglesia de San Pablo.—Solemnidad de los Jueves Eucarísticos a Jesús Sacramentado, en los días 30, 31 de Diciembre y 1.º de Enero.
Los tres días, por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con el ejercicio propio de la Archidiócesis.

Por la tarde, al toque de oraciones, solemnizaremos Hora Santa con sermón que predicará mañana el R. P. Optaciano de la Vega, C. M. F.
Terminándose estos cultos con la bendición solemne y reserva del Santísimo Sacramento.
Costean estos cultos a las 2, por la mañana, D. Daniel Aguilera y señora, y por la tarde, doña Dolores Vázquez, viuda de López.

Compañía Transatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 15, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Países

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Oporto, Cartagena, Valencia, Barcelona, Fort Saíd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander al día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencía, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Pó.

Este servicio tiene salidas en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Frete convencional por sumates, especies.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Fuertes del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Ceylan.—Australia y Nueva Zelanda.—De Ilo, Cebú, Fort Aitahu y Vindivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Fuertes de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Armas, Guernsey y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios especiales

La Compañía que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Manufacturados que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, enayavata, como ensayo, decaen hacer los transportadores.

De la red de servicios combinados



MADRID: Ciudad de Ceallos, 106
BARCELONA: Buenos Aires, 18

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESARROLLADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios—Seguros contra Accidentes—Seguros de Valores—Seguros Marítimos

Redirección para Córdoba en pr.
Oficinas: Claudio Marcolí, núm. 13

Taller de Dorados
Especialidad en la construcción de Altares, Pasos, Candelabros, Ornamentación de Iglesias y Molduras talladas en todos los estilos.
RESTAURACIONES DE IMÁGENES
Morgado, 13. SEVILLA
— José Carrera Baena —

PREPARADOS MANDRI
Dr. F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o traumático, desapareciendo por rebobido, que cura el dolor de cabeza, neuralgias, migrañas, etc. etc. y los estados parásitos propios de la mujer.

TONICO MANDRI
PARA CORTAR EL SUEÑO, PARA AUMENTAR EL APETITO Y EL ESTOMAGO, PARA RECONSTITUIR LA FUERZA Y EL CORAZON.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmás Olives y Unión Farmacéutica Cordobesa

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFICILES
Evítense tomando en ayunas y después de las comidas la siguiente

Manzanilla ROMANA
Rómulo y Remo
Medicación naturalista
Antibiliosa - Lavante

Bote para 100 tazas, 1'—Bolsita para 10 tazas, 0'10
Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante envíase como prueba muestra de 50 bolsitas para 200 tazas por 8 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid
Y demás centros de especialidades

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería y Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y 11.—Granada

Fernando Gaijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número

EL SIGLO
Gabanes
Gabardinas
Trajes
Chaquetones
de esmerada confección
Precios fijos y económicos
VENTAS AL CONTADO

Calle GONDOMAR
(frente a La Perla)
SASTRERÍA DE ALTA NOVEDAD

CALLOS?
No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Usa V. el patentado

Unguento mágico
y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.
No admita V. más callosidad que el

Unguento mágico
En farmacias y droguerías, 2'50 por bot. 3 ptes.

Almanaque Daily-Bailly
Trata de todo
informa de todo
y entretiene a todos
SE REGALA
con cada Almanaque una participación en el N.º 9.850 de la Lotería de Navidad de 1927, la de los 15.000.000 de pes.

Reparte mil quinientos regalos y de derecho a muchas bonificaciones

400 PÁGINAS
60 ARTICULOS
MUCHOS MAPAS
1.000 GRABADOS (muchos en colores)
2.000.000 DE LETRAS

2 pts. rústico
2,50 ENCADERADO
7,50 EN PIEL (por correo en caja)

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS
CASA EDITORIAL DAILY BAILLY, S. A.
Edific. de Sábala, 21. Apartado de Madrid
Los pedidos de este almanaque se aceptarán en el lugar de la Calle Postal o en el de Correo

ESQUIMO DE NARANJA
Se vende el de la Huerta de Padre Poderoso. Para tratar con D.ª Valle de la Puerta, en Mentelá. 6-6

RELOJES A PLAZOS
Hasta 15 meses de crédito. Extiende surtido en relojes de bolsillo, pared y despertadores de todas marcas, diversidad de formas en pulsera, muñeca, pendientes, sortijas, cadenas y artículos de platería. Relojería Real. Alfonso XIII, 86, Descuento a revendedores.

Conferencias para señoras
Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para señoras, por el P. Consejo, S. J. Dos tomos en tela, nueva y casta.

Flores de ensueño
POESIAS DE FINAMAR
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.
El precio del libro es dos pesetas.

"El Defensor de Córdoba"
se vende en cada número un ejemplar del "DEBATE"
Gratis a los Coleccionistas